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２０２２年成人高等学校招生全国统一考试
数学(文科)试题

题　号 一 二 三 总　分 统分人签字

得　分

第Ⅰ卷　选择题 (共８５分)

得　分 评卷人
　
一、选择题(本大题共１７小题,每小题５分,共８５分．在每小题给出

的四个选项中,只有一项是符合题目要求的)

　１．若集合 M＝{x||x－２|＜２},N＝{０,１,２,３,４},则 M∩N＝(　　)

A．{２} B．{０,１,２}

C．{１,２,３} D．{０,１,２,３,４}

２．设函数f(x＋１)＝２x＋２,则f(x)＝(　　)

A．２x－１ B．２x

C．２x＋１ D．２x＋２

３．函数y＝ x２－４x＋３的定义域是(　　)

A．{x|－３≤x≤－１} B．{x|x≤－３或x≥－１}

C．{x|１≤x≤３} D．{x|x≤１或x≥３}

４．下列函数中,为奇函数的是(　　)

A．y＝cos２x B．y＝sinx

C．y＝２－x D．y＝x＋１

５．下列函数中,为减函数的是(　　)

A．y＝cosx B．y＝３x

C．y＝log１
２
x D．y＝３x２－１

６．函数y＝x２＋１(x＞０)的图像在(　　)

A．第一象限 B．第二象限

C．第三象限 D．第四象限

７．设α是三角形的一个内角,若cosα＝－
２
２

,则sinα(　　)

A．－
２
２ B．－

１
２

C．
１
２ D．

２
２

８．如果点(２,－４)在一个反比例函数的图像上,那么下列四个点中也在该图像上的

是(　　)

A．(－２,４) B．(－４,－２)

C．(－２,－４) D．(２,４)

９．已知sinα－cosα＝
１
５

,则sin２α＝(　　)

A．－
２４
２５ B．－

７
２５

C．
７
２５ D．

２４
２５

１０．设甲:△ABC∽△A′B′C′;乙:△ABC≌△A′B′C′．则(　　)

A．甲是乙的必要条件但不是充分条件

B．甲是乙的充分条件但不是必要条件

C．甲是乙的充要条件

D．甲既不是乙的充分条件也不是乙的必要条件

１１．已知向量i,j为互相垂直的单位向量,向量a＝２i＋mj,若|a|＝２,则m＝(　　)

A．－２ B．－１

C．０ D．１

１２．用１,２,３,４组成没有重复数字的三位数,其中偶数共有(　　)

A．２４个 B．１２个

C．６个 D．３个

１３．中心在坐标原点,对称轴为坐标轴,且一个顶点为(３,０),虚轴长为８的双曲线的方程

是(　　)

A．
y２

９－
x２

１６＝１ B．
x２

９－
y２

１６＝１

C．
y２

６４－
x２

９＝１ D．
x２

９－
y２

６４＝１
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１４．函数y＝４x 的图像与直线y＝４的交点坐标为(　　)

A．(０,４) B．(４,６４)

C．(１,４) D．(４,１６)

１５．已知直线l:３x－２y－５＝０,圆C:(x－１)２＋(y＋１)２＝４,则C 上到l的距离为１的点

共有(　　)

A．１个 B．２个

C．３个 D．４个

１６．对于函数f(x)＝ax２＋bx＋c(a≠０),有下列两个命题:

① 如果c＝０,那么y＝f(x)的图像经过坐标原点

② 如果a＜０,那么y＝f(x)的图像与x 轴有公共点

则(　　)

A．①②都为真命题 B．①为真命题,②为假命题

C．①为假命题,②为真命题 D．①②都为假命题

１７．袋中有６个球,其中４个红球,２个白球,从中随机取出２个球,则这２个球都为红球的

概率为(　　)

A．
４
５ B．

８
１５

C．
２
５ D．

４
１５

第Ⅱ卷　非选择题 (共６５分)

得　分 评卷人
　二、填空题(本大题共４小题,每小题４分,共１６分)

１８．点(４,５)关于直线y＝x 的对称点的坐标为 ．

１９．log２３＋log２
５
３－log２

５
８＝ ．

２０．某校学生参加一次科技知识竞赛,抽取了其中８位同学的分数作为样本,数据如下:

９０,９０,７５,７０,８０,７５,８５,７５．

则该样本的平均数为 ．

２１．设函数f(x)＝xsinx,同f′(x)＝ ．

得　分 评卷人
　三、解答题(本大题共４小题,共４９分．解答应写出推理、演算步骤)

２２．(本小题满分１２分)

在△ABC 中,B＝１２０°,C＝３０°,BC＝４,求△ABC 的面积．

２３．(本小题满分１２分)

已知a,b,c成等差数列,a,b,c＋１成等比数列．若b＝６,求a和c．
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２４．(本小题满分１２分)

已知直线l的斜率为１,l过抛物线C:x２＝
１
２y 的焦点,且与C 交于A,B 两点．

(Ⅰ)求l与C 的准线的交点坐标;

(Ⅱ)求|AB|．

２５．(本小题满分１３分)

设函数f(x)＝x３－４x．

(Ⅰ)求f′(２);

(Ⅱ)求f(x)在区间[－１,２]的最大值与最小值．
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２０２２年成人高等学校招生全国统一考试

数学(文科)试题参考答案

一、选择题

１．C　　２．B　　３．D　　４．B　　５．C　　６．A　　７．D　　８．A　　９．D　　１０．A

１１．C １２．B １３．B １４．C １５．D １６．B １７．C

二、填空题

１８．(５,４)　　１９．３　　２０．８０　　２１．sinx＋xcosx

三、解答题

２２．解:因为A＝１８０°－B－C＝３０°,所以AB＝BC＝４．

因此△ABC 的面积S＝
１
２×AB×BC×sin１２０°＝４３．

２３．由已知得
a＋c＝１２．

a(c＋１)＝３６．{
解得

a＝４,

c＝８．{ 或
a＝９,

c＝３．{
２４．(Ⅰ)C 的焦点为 ０,１

８
æ

è
ç

ö

ø
÷ ,准线为y＝－

１
８．

由题意得l的方程为y＝x＋
１
８．

因此l与C 的准线的交点坐标为 －
１
４－

１
８

æ

è
ç

ö

ø
÷．

(Ⅱ)由
y＝x＋

１
８

,

y＝２x２,

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

得２x２－x－
１
８＝０．

设A(x１,y１),B(x２,y２),则x１＋x２＝
１
２

,y１＋y２＝
１
２＋

１
４＝

３
４．

因此|AB|＝y１＋y２＋
１
４＝１．

２５．(Ⅰ)因为f′(x)＝３x２－４,所以f′(２)＝３×２２－４＝８．

(Ⅱ)令f′(x)＝０,解得x１＝－
２３
３

,x２＝
２３
３ ．

因为x１＜－１,f(－１)＝３,f ２３
３

æ

è
çç

ö

ø
÷÷ ＝－

１６３
９

,f(２)＝０,

所以f(x)在区间[－１,２]的最大值为３,最小值为－
１６３

９ ．


